

4.4

MONDAY

約翰福音

7:30-8:11

摩西在法律上命令我們，這樣的女人必須用石頭打死。你認為怎樣？」他們想用這話陷害耶穌，找把柄控告他。但是耶穌彎下身子，用指頭在地上寫字。他們還是不停地問他，耶穌就直起腰來，對他們說：「你們當中誰沒有犯過罪，誰就先拿石頭打她。」……耶穌就直起腰來，問她說：「婦人，他們都到哪裡去了？沒有人留下來定你的罪嗎？」她說：「先生，沒有。」耶穌說：「好，我也不定你的罪。去吧，別再犯罪！」（約8:5-7、10-11）

停止祭拜宗教威權

有群猶太宗教領袖帶著一名「在行淫時被抓到的婦人」到耶穌面前，詢問耶穌「你認為怎樣？」其實，按摩西律法的規定，行姦淫的男女二人都必須被處死（利20:10；申22:22-24），然而這事件中，卻僅有女方被帶過來定罪。這群人只是嘴上說重視律法，其實他們重點完全不在這裡，而是想看耶穌會怎麼回應，藉此找出把柄來陷害祂。

然而耶穌完全不隨他們起舞，也不願讓這名女子受到更多羞辱。祂只說，在場誰沒有犯過罪的人，就可以先拿石頭打她。法律是最低限度的道德，耶穌拋出了更高層次的命題，結果，這些不知道該裝清高還是裝傻的人，以及旁邊看熱鬧的人，都摸摸鼻子走了。而耶穌決定不定這女人的罪，只叫她別再犯罪。

不管是這名被抓來示眾的女人，或是耶穌，他們都處在宗教威權的環境裡，這個環境讓人被貼標籤、被定罪，逕行裁判，這是不是很多教徒愛做的事情？讓我們從耶穌的行動來反省：信仰，不在於用石頭砸死了多少人，而在於認識那使人活命的主。

台灣性別平等指數亞洲第一 學者認為仍有不同程度歧視



2022年2月15日崇光女中的「性別公義事工研討會」中，世新大學性別研究所、副教授所長伍維婷提問，並向台灣基督長老教會牧長說明，至今每個人的既有印象中仍存在不同程度的性別歧視，這也是為何社會大眾多覺得空服員、幼教老師、護理人員應由女性擔任的原因。（相關報導內容請至TCNN閱讀）

珍惜每個生命的主，求祢使我有良善和憐憫，而不是自命清高的審判人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。